



2025年2月9日 星期日 编辑 陈庆松 刘宁宁

—哈尔滨2025年第九届亚冬会

亚冬会历史中国第100金，吉林“制造”

本报2月8日讯(特派记者张政 董博)中国队参加亚冬会历史的第100枚金牌今天诞生。在今天进行的亚冬会越野滑雪女子个人短距离(传统技术)决赛中,中国选手、吉林姑娘李磊获得金牌,这也是中国代表团在本届亚冬会首个“金牌日”中夺得的第6金,同时也是中国队亚冬会历史第100金。值得一提的是,中国选手包揽决赛前四名。

亚冬会的雪上项目今天拉开战幕,在率先进行的越野滑雪女子个人短距离(传统技术)资格赛中,中国队有4员女将出战。来自我省的选手李磊在预赛中的成绩并不出众,仅以第9名成绩获得晋级资格。

越野短距离(传统技术)的比赛赛程1.4公里,选手们需要全力加速冲向终点,比赛精彩而刺激。决赛中,李磊出发后全力滑行,充分发挥自己超强的速度耐力优势,不断超越一个个对手,率先冲过终点线,夺得金牌。

“预赛竞争力压力不大,能获得晋级资格就好,所以我一直在调整比赛状态。”李磊在夺得金牌后说。

决赛赛场上,李磊的“冲劲”开始发挥,“都到决赛了,还能想啥,拼呗,使出全力。”越野滑雪短距离

又一次国际大赛,又一次展现王者风范,同样是站在最高领奖台上,这一次在哈尔滨,高亭宇要比3年前在北京冬奥会夺冠自信得多。

在亚冬会速度滑冰男子100米决赛中,中国选手高亭宇以9.35秒的成绩刷新赛会纪录、亚洲纪录,摘得金牌。本届亚冬会速度滑冰赛场的首金仿佛是早就被高亭宇“预订”了一样,从赛前预测到赛时最后出场,意料之中夺冠,全程毫无悬念。

赛后,高亭宇在接受采访时表示:“我感觉还可以再快一些,这次比赛主要是当作一次训练课来完成。”高亭宇说:“能在家乡拿金牌非常激动,我在这块冰面上滑过无数圈,但这次体会到场馆设施及冰面翻天覆地的变化,现在已经是世界级场馆,国家越来越好,家乡越来越好。我会继续努力,继续挑战自我,干就完了!”

高亭宇表示,我国速滑年轻一代的长距离项目运动员正在崛起,相信他们在接下来的比赛中会取得好成绩。他说,这次亚冬会是米兰冬奥会前重要的练兵场,希望全队能通过亚冬会这个平台检验状态,在米兰“大考”中交出满意的答卷。



夺冠后的我省越野滑雪小将李磊。
本报特派记者 张政 董博 摄

(传统技术)比赛没有容错空间,短短几分钟滑行,需要拼尽全力。当第一个抵达终点时,李磊瘫坐在地上,大口喘着粗气……

从1986年第一届日本札幌亚冬会到哈尔滨亚冬会,39年,100金这个数字对中国冰雪体育而言,绝对是一个里程碑式的数字。

中国代表团参加全部9届亚冬会,并在1996年、1999年、2007年位列金牌榜榜首。在李磊夺金之前,中国代表团已收获94枚亚冬会金牌。

“第100金,真的吗?”得知自己拿到100金的殊荣后,李磊有些不敢相信,“能拿冠军太高兴了,何况又是第100金。真的要感谢很多人,感谢教练的付出,感谢团队的配合。”

赛后,记者电话采访了长春市冬季运动管理中心越野滑雪教练员谷春天。谷春天是李磊在长春队的教练,曾与李磊在全国“十四冬”赛场夺冠后一起登上领奖台。

谷春天告诉记者:“李磊13岁的时候就跟着我训练,一直是一个能吃苦、肯吃苦的孩子,能取得今天的成绩一点也不意外。”据谷春天介绍,李磊最近一段时间的竞技状态非常不错,尤其是在“十四冬”夺冠后,李磊的状态和自信心都有了很大提升。

挑战自我 目标米兰

访哈尔滨亚冬会中国冰上项目首金获得者高亭宇

本报特派记者 张政 董博

哈尔滨亚冬会首个「金牌日」

中国军团勇夺八金八银五铜

本报2月8日讯(特派记者张政 董博)今天是哈尔滨亚冬会开幕后的首个“金牌日”,所产生的17枚金牌被中国队、韩国队、日本队瓜分,中国体育代表团以8金8银5铜共21枚奖牌的成绩暂列金牌榜与奖牌榜双榜第一。

在今天雪上项目的角逐中,中国代表团收获颇丰。中国代表团在本届亚冬会上的首枚金牌来自自由式滑雪女子U型场地技巧项目,中国队选手李方慧夺冠,同时也是本届赛事诞生的首枚雪上项目金牌,另一位中国选手张可欣获得亚军。单板滑雪女子坡面障碍技巧项目决赛,中国队选手张小楠获得金牌,另一位中国选手熊诗芮获得银牌。自由式滑雪男子U型场地技巧项目决赛,中国小将盛海鹏获得银牌。单板滑雪男子坡面障碍技巧项目中,中国选手刘昊宇获得亚军。

在越野滑雪女子个人短距离(传统技术)决赛中,代表中国出战的吉林省运动员李磊获得金牌,这也是中国代

表团亚冬会历史第100金,队友孟红莲、陈玲双双获银牌、铜牌。越野滑雪男子个人短距离(传统技术)的冠军被中国选手王强收入囊中,我国选手赛木哈尔·赛力克获得该项目铜牌。

在冰上项目大战中,中国选手同样发挥出色。在速度滑冰赛场,北京冬奥会冠军、中国选手高亭宇以9.35秒夺得男子100米金牌,并打破亚洲纪录。速度滑冰男子1500米决赛,中国名将宁忠岩以1分45秒85的成绩夺冠,创造了新的赛会纪录和亚洲纪录。速度滑冰女子1500米决赛中,中国队韩梅、杨滨瑜、殷琦分获冠亚军。

在短道速滑项目的比赛中,中国队选手林孝埈摘得男子500米的金牌。女子1500米比赛,中国选手公俐获得银牌,臧一泽摘铜。男子1500米比赛,中国选手林孝埈摘得银牌。

在亚冬会冰壶混双铜牌争夺战中,中国队组合韩雨/王智宇战胜菲律宾队,收获一枚铜牌。



在2月8日进行的亚冬会自由式滑雪男子U型场地技巧决赛中,代表中国队参赛的我省小将盛海鹏获得银牌。因为盛海鹏在比赛中。
本报特派记者 张政 董博 摄

老将出马雪上争金 小将再战冰上赛场

本报特派记者 张政 董博

2月9日,哈尔滨亚冬会进入第二个“金牌日”,将决出13枚金牌,其中冰上赛场7枚、雪上赛场6枚。

在短道速滑首日金牌大战中落在下风的中国短道速滑队将在9日最后的4项决赛中全力争金。短道速滑最后4枚金牌分别是男、女1000米,女子3000米接力和男子5000米接力。我省选手孙龙、张楚桐分别出战这四项比赛,与国家队的战友继续向金牌发起冲锋。

9日的速度滑冰赛场将决出3枚金牌,已经为中国代表团收获2枚

金牌的中国速滑队,将在男、女500米和女子短距离团体追逐中与各路高手展开较量。已经收获男子100米金牌的我国名将高亭宇将再战500米赛场。作为北京冬奥会该项目金牌得主,他势必全力出击,捍卫自己在亚洲的地位。

雪上赛场,自由式滑雪空中技巧是我国的优势项目,9日将决出男、女金牌。我国由两位奥运冠军齐广璞、徐梦桃压阵,带领其他年轻小将出战。我省老将齐广璞在两赛前刚刚夺得本赛季国际雪联自由式滑雪世界杯波波特湖站男子空中技

巧两次冠军,状态正佳。徐梦桃在1月份也获得世界杯普莱西德湖站女子空中技巧冠军。两位老将对亚洲其他对手来说,是降维打击。只要他们在比赛中平稳落地,冠军便十拿九稳。

9日雪上赛场还将产生高山滑雪男子回转金牌,中国有4位小将出战。越野滑雪女子5公里(自由技术),中国队派出名将池春雪和我省小将李磊出战。新兴项目滑雪登山将产生男、女两枚金牌,中国队派出男、女各4名年轻选手参赛,力争夺得奖牌。

在2月8日进行的亚冬会速度滑冰男子100米决赛中,中国选手高亭宇夺得金牌。

左图:高亭宇(中)在冠军领奖台上。

右图:夺冠后的高亭宇高举国旗向观众致意。

本报特派记者 张政 董博 摄

